

# 县政协读书会召开

本报讯(记者 周懿梅)8月31日至9月1日,县政协读书会召开。县政协主席王立武,副主席郭劲松、李建霞、姜雄伟、潘堂根、王坚兵以及县政协常委会组成人员、部分政协委员、政协机关干部参加读书会。

会上传达学习了全省、全市政协主席读书会精神;浙江水文化研究院常务副院长、浙江水利水电学院特聘教授、浙江省和杭州市政协智库专家张祝平围绕全过程人民民主提出的过程与背景、全过程人民民主如何理解等四方面作《发展全过程人民民主》专题辅导报告;副主席分别作交流发言;县政协办公室主任、专委会主任交流前一阶段工作情况及下一阶段工作计划;委员们分享学习心得体会。

在与会同志分享学习心得体会后,王立武指出,开展持续不断的读书活动,是努力建设“书香政协”,营造重视学习、崇尚学习、坚持学习的浓厚氛围的重要方式。

就如何加强和改进专委会工作,王立武强调,一要增进合力,解决好“想干事”的问题。要加强对专委会工作的统筹和协调,形成工作合力,各尽其责、各展其才、各显其能,全力协助抓好专委会工作;二要凝聚共识,解决好“能干事”的问题。自觉学习各级政协各类工作会议精神,加强专委会委员的沟通,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识融入专委会联系和服务委员之中;三要守正创新,解决好“会干事”的问题。立足政协实际,突出政协特色,围绕全局中心“干事”、创新方式“干事”、完善制度机制“干事”;四要务实重行,解决好“干好事”的问题。围绕所牵头负责的课题扎扎实实地开展工作,同时要在路径、方法上大胆创新,把专委会工作搞得既生动活泼,又有明显效果,努力在政协形成比学赶超的浓厚氛围。

就完成好全年工作,王立武强调,一要查漏补缺,高标准完

成好年度各项工作任务。开展好民生议事堂专题活动月,为打造具有遂昌辨识度的基层民主协商平台添砖加瓦;做好协商驿站的建设工作,确保年底前完成全覆盖任务;做好课题研究,拿出切实可行的对策措施和工作建议;贯彻落实省、市政协关于党建工作的总体要求;按照省政协数字工作要求,进一步提高站位、拉高标杆,更好以数字化改革赋能政协工作高质量发展。二要总结提炼,进一步做好明年工作的谋划。科学安排明年的协商调研议题,聚焦党委政府明年各项重点工作的目标定位,精心选择党政重视、社会关切、群众期盼、影响长远的课题;早作谋划,深入调研,做好十届二次全会的筹备工作。三要提高效率,切实加强自身建设。抓好委员队伍管理与服务,保证政协真正成为想履职、能履职、会履职委员的广阔舞台;提高工作效率,加强政协机关建设,持续推动政协机关各项工作迈上新台阶。

# 民族中学一学子荣获宋庆龄奖学金

全县唯一

本报讯(通讯员 钟滢星)近日,教育部、中国福利会、中国宋庆龄基金会印发《关于颁发第十五届宋庆龄奖学金的决定》,决定向李心然等1542名学生颁发第十五届宋庆龄奖学金。丽水有4名学生入选,我县民族中学学生吴文丽跻身其中。

吴文丽出生于大柘镇,2020年8月,她以优异的成绩进入民族中学。在学校就读的一年半时间里,无论品行、成绩都脱颖而出。她目标明确,踏实学习,锐意进取,在七年级期末考试中,取得了全校第一名的好成绩,并获得了民族中学“荷花少年”特等奖。自从进入民族中学以来,她就担任

校团委学生会干部及班长。她总是认真履行职责,踏实做事,是老师的好帮手,同学的好榜样。

据了解,1994年,教育部和中国福利会共同创设了以宋庆龄名字命名的国家级奖学金——宋庆龄奖学金。宋庆龄奖学金每两年颁发一次,奖学金评选范围为义务教育阶段小学四年级至初中三年级的在校学生。评选条件要求学生具有善于解决问题的实践能力,具有远大的志向和勇于探索的创新精神,不怕困难,乐于进取,不断为自己确立新目标;有特别突出的事例,真实感人,为中小学生学习树立榜样等。

# 我县全面普及燃气报警器

助推燃气安全管理

本报讯(记者 王泽)为加强燃气安全管理,减少燃气安全事故的发生,近期,我县积极推进燃气报警器安装工作,排查燃气安全隐患,增加燃气安全事故预防手段,进一步提升燃气安全管控水平。

“请把你们后厨负责人的手机号码录入到设备里,这样报警器就能生效了。”在位于新路湾镇的一家餐饮店后厨,中国联合网络通信有限公司遂昌县分公司的工作人员正在进行燃气报警器的安装和后台信息的录入。据工作人员介绍,该报警器精确度已达到工业级别标准,可以精准检测空气中的燃气浓度,一旦发生燃气泄漏事故将立刻进行报警。

“如果发生燃气泄漏,报警器第一时间进行声光报警,红灯会常亮,整个厨房范围内也都可以听到报警声。如果厨房里面没有人在,报警器也会告知后台,我们就能通过电话联络或短信提示

的形式,提醒后厨负责人到现场检查。”遂昌联通公司工作人员姜俊麒介绍。

据悉,根据《城镇燃气管理条例》《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国石油气和天然气的非居民用气单位,要安装燃气泄漏报警装置。截至目前,城区范围共安装报警器餐饮单位351家,已安装报警器345家,安装率98.29%。各乡镇(街道)应安装报警器的餐饮单位共计266家,已安装159家,安装率97.37%,其中机关单位食堂、建筑工地、养老机构、由文广旅体局负责的酒店、旅游景区安装率均达到100%。

“下一步,县城镇燃气餐饮行业专项检查组还将持续加大联合执法检查力度,开展餐饮场所燃气安全专项执法检查,全面消除用户端安全隐患,保障燃气使用安全。”县建设局城乡建设科工作人员方建华表示。



眼下正是猕猴桃成熟时节,在石练镇石练村映月街十三弄弄口,村民吴元仕种在院子里的一棵猕猴桃结出4000多颗果子,硕果累累,甚是壮观。

记者 章建辉 摄

# 遂昌数字化管理项目警官制共建美丽湖山

本报讯(记者 雷晓云 通讯员 王一彬)“谢谢你们,这么大热天给我送证上门,省得我跑,你们警察服务真周到。”日前,县公安局湖山派出所副所长林霄跟同事来到红星坪村,给准备开业的遂昌米窝民宿业主陆翌送上特种行业许可证后,又叮嘱其要做好旅客登记、消防安全等。

这是湖山派出所为群众上门服务的一个侧影。近年来,湖山派出所“三能”要求为工作指引,通过数字化管理、项目警官制助力湖山的社会治安稳定与经济发展。

湖山的仙侠湖水域面积17平方公里,连通衢州,龙鼻头交接断面水质常年保持地表水质最高等级的湖库I类水。前几年,在湖面经常发生无证驾驶机动车、非法捕捞、非法垂钓等违法行为,针对这一情况,湖山乡依托“天工之城”数字指挥中

心,以“大综合一体化”执法改革为抓手,连通公安等部门,不时利用无人机对湖面开展巡逻与人员巡逻的方式开展综合执法。今年上半年,湖山派出所联合综合执法、水利、渔政等部门通过数字化巡查,迅速发现违法行为,成功查处无证驾驶船舶3起,违法捕捞、垂钓95起,有效地维护了“仙侠湖”的社会安全秩序。

特别值得一提的是,湖山乡辖区每一个工程项目都配备有民警,民警对所分管的项目开展涉及公安业务上门服务。

1月中旬,辖区浩威数字文创中心项目部因劳务纠纷发生矛盾,项目部警官湖山派出所所长黄俊兴第一时间赶到工地现场,了解情况,当场就把纠纷化解。浩威数字文创中心项目部相关负责人严秀杰说:“我们经常看到民警到工地来,帮我们解

决一些实际困难,我们干起活来也安心。”

针对库区群众的矛盾纠纷,湖山乡派出所从2019年开始从库区召集当地有威望的村干部、村调解主任、老党员组成“船老大警务室”,第一时间为村民、船工化解矛盾纠纷。

辖区的黄泥岭村,是一个不通公路的村,去村里需要乘坐轮渡。今年,黄泥岭村两户人家发生矛盾纠纷,黄俊兴第一时间联系到村里的干部傅方林,他也是“船老大警务室”的成员,很快就将两户人家的矛盾化解。今年以来,湖山派出所与“船老大警务室”化解群众纠纷100起。

今年以来,湖山派出所还联合乡、村干部以及湖山各部门的相关负责人开展“除险保安”大巡防,每月至少开展两次街面巡逻、反诈宣传、交通安全检查等。

(上接第一版)五是倾心倾力优供给、惠民生,扎实做好兜底保障,加快推进民生实事,全力优化服务供给。六是如履薄冰守底线、保安全,慎终如始防疫情,统筹联动抓安全。希望各位政协委员继续保持和发扬政协的优良传统,一如既往地关心支持政府工作,齐心协力、同舟共济,以工作的“稳”和“进”,凝心聚力做大做强三大发展主平台,合力建设和美共富现代化遂昌家园,以更加优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

王立武说,李锋县长亲自来政协常委会通报政情,既体现了县政府对政协工作的重视与支持,也表明了政府工作的公开与透明。今年上半年是极为困难、极为特殊的半年,李锋县长带领县政府班子和全县人民加压前行、加速奔跑,取得的好成绩有目共睹。我们政协只有充分了解熟悉政府工作,才能把稳前进方向、把准履职重心,才能在全县发展的主战场上切准脉搏、找好定位、

主动发力。县政协机关和全体政协委员要不断加强自身建设,紧跟党政步伐、紧扣中心任务、紧贴人民心声,广开言路、广求良策,努力为全县经济发展、社会进步、民生保障增添政协元素、贡献政协力量。

会上,王立武还宣讲了省第十五次党代会精神。他强调,认真学习好、宣传好、贯彻好省党代会精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。县政协机关和全体政协委员要自觉把思想和行动统一到省党代会确立的各项决策部署上来,把智慧和力量凝聚到省党代会提出的各项任务上来,持续深化对“政协是什么、政协需要什么、政协怎么干”的思想认识,进一步丰富协商的内容、增加协商的频次、完善协商的机制、加强对协商工作的保障,真正做到在学习上要有深度、履职上要有力度、工作上要有精度、纪律上要有尺度,奋力推动新时代政协工作高质量发展。

欢迎扫描“遂昌新闻”微信获取最新资讯

欢迎点击:

遂昌新闻网 <http://www.scxnews.cn>

问政直通车 <http://wzztc.scxnews.cn/Web>

数字报 <http://szb.scxnews.cn>

遂昌网视 <http://scnews.zjol.com.cn/scnews/scws/>

